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Correction Ex 2 - TD n°25bis - Bases de la
mécanique quantique

1 Interférences d’atomes d’Hélium (Carnal et Mlynek, 1991)

A savoir...
Applications directes du cours de MPSI. Uniquement pour vérifier que vous connaissez les
formules et que vous savez interpréter les résultats numériques obtenus.

B btient A — ia 8,4.1076.8.107° 1 05.10-10
, On optien DB—B— 64 =1, . m

1. Par analogie avec les trous d’Young : i =

a 0.
Le texte donne 0,103 nm, ce qui est trés proche, mais il est intéressant ici de calculer I'incertitude sur

Alpp At AD Aa A7 0.8
cette valeur : = —+ —+—~—=—~0,1 soit 10% d’erreur relative. On obtient donc :
ADRB 1 D a ) 8.4

App =1,05£0.1 nm

. La valeur donnée dans le texte est donc tout & fait cohérente avec celle déduite de la mesure de
I'interfrange.
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3. On peut en déduire la température moyenne dans le réservoir d’Hélium, en faisant '’hypotheése que les
atomes sélectionnés par la fente correspondent bien a la vitesse quadratique la plus probable. En effet,
I’hélium étant un gaz monoatomique :

L2y 3 L7 mu?
fm<v)—§B soi ~ 3

~ 150K
2

(rappel : Tozoteliguide =~ T7K). On a donc affaire & des atomes froids, d’ou la difficulté importante de
I’expérience. On peut noter que si on ne réalise pas cette expérience a trés basse température, alors la

vitesse quadratique moyenne est beaucoup plus grande. Cela implique que App est plus faible et donc
finalement que 4 est plus faible : on détecte encore plus difficilement les franges d’interférences.
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